

《**追梦奋进长治人**》

# 安全演讲不止步 时光不负公益人

宋卫国获得全国“安康杯”竞赛优秀个人荣誉称号

本报讯 近日,中华全国总工会、国家应急管理部、国家卫生健康委员会联合发文表彰2022—2023年度全国“安康杯”竞赛活动先进集体和优秀个人。全国知名安全演讲人士、潞城区安全志愿者宋卫国勇摘桂冠,夺得全国“安康杯”竞赛优秀个人荣誉称号,全省仅三名个人夺此殊荣。

“安康杯”竞赛奖是由中华全国总工会、国家应急管理部和国家卫生健康委员会联合发起的全国安全生产领域最高荣誉,主要宗旨为贯彻落实党中央、国务院关于加强安全生产宣教及劳动保护宣教的决策部署,是开展群众性安全生产工作的有效载体和形式,为全国企事业单位开展“安全”与“健康”竞赛重要平台,通过全民参与,全面提高广大职工群众安全健康意识和安全自护技能,筑牢工矿企业安全生产防线。

荣耀背后,汗水铸就。宋卫国35年如一日志愿奋战在安全生产、交通



安全科普知识宣讲活动中,宋卫国与孩子们互动。

安全、消防安全、防震减灾等综合安全科普知识宣教领域,在全国各地工矿企业、中小学校、街道社区、乡镇农村义务开展安全科普知识宣讲9000余场次。35年来,全国各地有上百万的

职工群众、少年儿童受到了宋卫国的安全科普知识志愿教育。

与此同时,宋卫国研究创立了“童安工程”“为民送安”等三个安全志愿服务项目。先后荣膺“全国青年志愿

服务项目大赛银奖”“山西省伙伴计划志愿服务项目大赛金奖”等。

2012年,宋卫国将自家三层楼院打造为安全公益宣教基地,免费为社区群众、少年儿童提供安全教育,目前,已是山西省科普教育基地、山西省防震减灾科普基地。

35年来,宋卫国志愿安全宣讲,他常常不是正在安全演讲台上,就是在去安全演讲的路上。他的安全演讲时而激情澎湃、慷慨激昂,时而娓娓道来、生动感人,语速时而急如暴风骤雨、直击心灵,时而缓如绵绵细雨、沁人心田。

星光不问奋进人,时光不负公益人。作为“山西省特级劳动模范”和“山西省十大公益事业功臣”的宋卫国,他将安全演讲当作自己义不容辞的公益事业去做,35年来任劳任怨、无怨无悔,无愧于全国“安康杯”竞赛优秀个人的崇高褒奖。

(王鹏)

## 土库曼斯坦客商在我市企业考察

### 深化经贸合作 共谋未来发展

本报讯 记者张海报道:日前,土库曼斯坦客商一行不远万里,来到我市就纺织品出口、医疗用品等与市潞锦工贸有限公司展开深入交流,为双方的合作奠定了坚实基础,也为我市纺织业走向国际市场打开了新的窗口。

市潞锦工贸有限公司车间内机器轰鸣,工人紧张有序地忙碌着。土库曼斯坦客商在该公司负

责人的陪同下参观了棉被车间、下料车间和缝纫车间。他们对生产流程、产品质量及现代化设备表现出浓厚兴趣,不时驻足询问细节。随后,土库曼斯坦客商还实地察看该企业的改扩建现场,详细了解了企业生产经营状况及未来发展规划。

在随后的座谈中,双方就纺织品贸易合作进行深入讨论。土

库曼斯坦客商对潞锦工贸的产品质量、生产能力及企业的社会责任给予了高度评价,并表示希望未来能够在纺织品出口、相关物资储备等领域展开深度合作。潞锦工贸负责人也表示,土库曼斯坦作为“一带一路”沿线的重要国家,市场潜力巨大,企业将以此为契机,进一步拓展国际市场,提升品牌影响力。

## 长子县开展运煤通道 环境卫生大整治

本报讯 运煤通道在为能源保供发挥积极作用的同时,也为道路周边环境卫生带来严峻挑战。为推动运煤通道面貌改善,日前,长子县启动运煤通道环境卫生大整治行动。

在环境卫生整治行动中,长子县环卫中心积极协调慈林镇、色头镇、大堡头镇、南漳镇、丹朱镇、宋村镇六个乡镇200余名干部职工、环卫工人及40多辆环卫车,对长子县长西线、省道207线长子段、色八线、省道326线长子段等11条运煤通道进行清理,力求达到“五净、五无”标准,即临街建筑立面、路面、路肩边坡、边沟、绿化带干净;路面、路肩、绿化带等区域无生活垃圾、建筑垃圾、杂草纸屑、有色塑料袋、煤渣或煤粉。

通过此次环境卫生整治行动,极大改善11条运煤通道道路沿线环境卫生状况,同时在“常态长效”保洁上做文章,制定企地共管共治管理机制,实现路容路貌从“一时净”变成“长效美”,让丹朱大地的运煤通道不再只是能源运输的“动脉”,更是展示美丽丹朱的“长廊”。

(宋建敏 和红波)



连日来,国网党区供电公司运维人员加强对重点地区、重点地段、重点设施、特殊时段的巡视、检查,做到安全隐患早发现、早预防、早制止、早处理,确保春季供电安全。 宋耀文 摄

## 大雪阻断归途 义举温暖人心

本报记者 狄媚婷

“在我们最无助的时候,几位叔叔的帮助让我们感到特别温暖,也让我们不再害怕。你们的善良和热心让我明白了,世界上有很多好人。我也要像你们一样,做一个乐于助人的人。”近日,平顺县“三献”志愿服务队队长马健收到一封感谢信,信中真挚的话语和美好祝愿让志愿服务队的队员们动容。

感谢信的背后,是一个众人合力救助被困母子的感人故事。

2月11日,襄垣县游客母子三人在通天峡景区游玩后,准备驾车返回,不巧突遇降雪,高速公路封闭。孩子妈妈只得跟随导航开车驶上了一条盘山公路。下雪天路滑,气温降低,盘山公路也越

来越难以行驶。车辆行驶到一处弯道时,车轮打滑,向路边冲去,孩子妈妈连忙踩刹车。当车子停稳后,却怎么也启动不了。此刻,已是傍晚6时左右,天色变暗,车内温度降到了零度以下。母子三人又害怕又着急,不知道该怎么办。这时,对面车道驶来一辆车,见此情况,慢慢靠边停了下来。两个孩子连忙下车冒雪前往求助:“叔叔,路太滑,我们车也开不了了,能帮帮我们吗?”

对面车上坐的是平顺县“三献”志愿服务队队长马健和他的几个朋友,看到冻得瑟瑟发抖的母子三人,他们便立即下车前往帮忙。他们在事故车辆前后设置警示标志,用石块固定车轮后,尝

试安装防滑链、搭接电瓶均未成功。经与县城汽修厂远程沟通,确认需专业检修。由于雪天路滑,汽修人员也无法抵达,众人决定先护送母子三人至安全地带。

经过2小时的谨慎驾驶后,马健和几位朋友于深夜23时将母子三人安置到县城一宾馆。次日清晨,又帮忙联系到修车师傅,返回事发处将故障车辆修复,母子三人才又踏上回家路。

一场突如其来的大雪让归途增添艰辛,却也见证了一场温暖人心的救援。马健说:“遇见这种情况,我们不可能袖手旁观,举手之劳,真的不值一提。如果能让孩子们有了一份助人为乐的初心,这倒是件好事。”



### 今日天气

多云转晴天  
2-3级西南风转3-4级西北风  
最低气温-5℃ 最高气温9℃



中午前后紫外线强度为2级,弱,外出时不需要防护。

### 生活指数预报

穿衣指数为6级,以穿棉衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

### 明日天气

晴天  
2-4级偏南风  
最低气温-5℃ 最高气温13℃